

EL PARTIDO COMUNISTA, ILEGAL EN SUDÁFRICA
Ciudad del Cabo, 21. — La Cámara Baja ha aprobado una resolución declarando ilegal al partido comunista. La votación fue de 21 por 49 votos.
La resolución pasa ahora al Senado.—Efe.

FRANCO, EN BARACALDO

Hizo entrega de las llaves a los propietarios de un grupo de viviendas protegidas. — Visita la empresa «Senafrito» de fabricaciones nitrogenadas

Los comunistas chinos humillaron a Inglaterra

Sin embargo los intenta llevar a la ONU

Londres, 21. — El Gobierno británico seguirá en la misma posición que siempre ha adoptado respecto a sus negociaciones para el establecimiento de relaciones diplomáticas con la China comunista, ha dicho en el Parlamento el Ministro de Estado, Kenneth Younger.

Este agregó que el consul general en Peiping, había enviado una nota del Gobierno británico al Ministro comunista de Exteriores el 17 del corriente. «La referida nota», dijo Younger, «fue una respuesta a la comunicación de los comunistas chinos, fechada el 8 de mayo, en la que pedían aclaración de la actitud británica con respecto a los dos puntos siguientes: 1. — Representación de la China en la Organización de las Naciones Unidas. 2. — Bienestar del Estado chino en territorio extranjero».

Nuestra postura sobre ambos puntos — agregó — ya se conoce y nada había que añadir a lo que el Ministro británico de Asuntos Exteriores, Bevin, dijo el 24 de mayo ante el Parlamento. «Younger precisó que el bien del Estado chino se veían principalmente a los 71 millones de Hongkong que los comunistas chinos reclaman como suya».

Baracaldo, 21. — Desde las primeras horas de mañana, la ciudad ha aparecido engalanada con enorme profusión de banderas y colgaduras y arcos de triunfo con leyendas alusivas a la visita del Caudillo. Como se había concedido fiesta completa en la población, todo el censo obrero de Baracaldo se hallaba en la calle.

El Ayuntamiento en pleno se reunió en corporación a las diez de la mañana y desde allí marchó a la nueva Iglesia de San José, una de las cuatro parroquias construidas desde 1937 y que es la de mayor capacidad de toda la provincia. Todas las avenidas desde la Casa Consistorial hasta la Cruz de los Caídos, se hallaban invadidas por una enorme multitud, compuesta en su mayor parte de obreros.

Su Excelencia el Jefe del Estado llegó a las puertas del templo de San José a las once y media de la mañana, donde fue recibido por la muchedumbre con aclamaciones estruendosas. Después de revisar a la compañía de Infantería, con Bandera y música, que rindió honores, de ser saludado por el alcalde, de la población, Sr. Llaneza, procurador en Cortes y entre las aclamaciones del vecindario, penetró en el templo bajo palio, cuyas varas eran llevadas por seis obreros baracaldenses, así como en su primera entrada en Bilbao, las varas del palio, en la Catedral, fueron llevadas por seis caballeros Grandes Cruces. Acompañaban al Caudillo los ministros de la Gobernación, Aire, Justicia, Industria y Comercio, Capitan General de la VI región y todas las autoridades provinciales. La banda municipal de Baracaldo entonó el Himno Nacional. Dentro del templo se cantó una salve oficiada por el arcipreste de Portugalete. La salve fue cantada por el orfeón baracaldés acompañando el pueblo que en gran número contestaba a las estrofas.

En el presbiterio se situaron con el Caudillo el primer jefe de su casa militar, Teniente General Martín Alonso, y el segundo jefe de «casa civil», señor Fuentes. En una de las presidencias se situaron los cuatro ministros y el capitán general de la región; en otra los gobernadores civil y militar, presidente de la Diputación de Vizcaya y el director General de la Vivienda; al otro los gobernadores civiles de Ciudad Real, Oviedo y Navarra y el Inspector general de la Vieja Guardia y en otra los directores generales de seguridad y prensa y el general de la primera región aérea Teniente General González Gallarza (Don Joaquín).

Terminada la salve, el Caudillo se dirigió desde la iglesia de San José a la casa consistorial, entre constantes y fervorosas aclamaciones de la muchedumbre, en particular obreros que llenaban las calles.

El Ayuntamiento se reunió en sesión, bajo la presidencia de su Excelencia el Jefe del Estado, junto al cual tomaron asiento en lugares preterentes, los cuatro ministros del séquito y el Capitán General de la región. El Secretario del Ayuntamiento leyó el acta de concesión de la medalla única de Baracaldo, y el alcalde señor Llaneza, se la dirigió al Generalísimo y momentáneamente (Pasa a la cuarta).



El Caudillo se preocupa de las zonas industriales. He aquí una foto de su última visita a Bilbao.

LA GUERRA FRIA ES UNA REVOLUCION MUNDIAL

Pero España se adelantó en quince años a esta

Discurso del Caudillo en el Club Marítimo del Abra

transcendental y más extensa que lo pudo ser y significar la revolución francesa. Y en esto pasa como en las batallas militares: que los soldados duermen a pierna suelta mientras el jefe vela y está pendiente y previene todos los peligros y amenazas que puedan presentarse. Y ésta puede ser la realidad de ahora, por no imprecaciones, por no hacer el juego a la guerra fría, que ya bastantes nos presenta la vida, nos guardamos nuestras inquietudes, aunque en algún momento convenga tengáis conocimiento de la gravedad de las circunstancias porque el mundo atraviesa y que las necesidades que en este orden son más imperiosas que en ningún momento. (Muy bien, muy bien).

Lo providencial del Movimiento Nacional no solamente es el resurgimiento de una Patria en trance de perderse, sino que tiene una dimensión mayor. Si observamos la trayectoria del mundo, España se adelantó en catorce o quince años a esta revolución de que hoy el mundo se apercebe. Nosotros nos adelantamos a estudiar sobre el cuerpo de España sus necesidades, pero no mirando solamente a aquel momento, sino contemplándolo con horizontes más amplios y futuros, analizando toda la historia de los últimos cincuenta años, con sus errores y sus peccados, con sus revoluciones y sus inquietudes sociales. El mundo viejo se nos presentaba gastado e inoperante, con sus divisiones y partidos, con sus deiecciones y sus venganzas; usperpuesta a esa política de partidos, se alzaba una realidad más viva: la económica, la social, y veíamos que, por encima de los partidos, surgían los intereses de las patriotas, de las organizaciones sindicales, y por encima y debajo de todo esto, el espíritu católico de España y la santidad del

mente las necesidades de la nación; nos subordinamos a los imperativos de una realidad, pero esa realidad es muy distinta de lo que muchos creen; esa realidad se nos presenta con 28 millones de habitantes y con la falta de artículos para la explotación. «Como vamos a traer cuanto España necesita si no se crean esas potentes industrias que acuden a nutrir en una importante parte las necesidades de España? ¿Cómo vamos nosotros a dirigir la vida de España, a cumplir todas esas obligaciones dimanantes de una cruzada en que se vertió tanta sangre, sino podemos atender a nuestra demografía y asegurar el trabajo a nuestros hombres. Necesitamos organizar España, dirigir y encauzar a España. Y en esas batallas ingentes que requieren esfuerzos, que demandan centenares de millones, como vosotros sabéis, se requiere un orden y un programa, y a eso responden los planes del Gobierno, que no son improvisados, sino intensos y cuidadosamente estudiados. Ya desde Burgos, el año 38, los elementos técnicos y económicos se ocuparon de estudiar todo lo que España necesitaba y en lo que vosotros no estáis ayudando con esas maravillosas industrias que tienen todavía más valor para la producción que lo que vosotros os imagináis porque van a ser un río de oro que correrá sobre esta tierra y que se usará a aquel otro de las industrias ferricas que hace cien años se iniciaron en este país y que hoy alcanzaron esta prosperidad y este volumen. (Muchos aplausos).

Yo comprendo que en esta velocidad que nosotros pedimos a las empresas chocamos muchas veces con dificultades; pero debemos seguir adelante, con firmeza, porque la única manera de defendernos contra lo que, cautivando a la gente, viene por el Oriente, es la certeza de que nuestra estabilidad, nuestra seguridad social y nuestro bienestar son muy superiores a todo aquello que puedan ofrecernos. Todos estos gastos que el Gobierno español haya podido hacer en estos años creadores de riqueza, están respaldados por miles de millones de una riqueza positiva conseguida, mucho más efectiva que si tuviéramos los miles de millones en oro que los rojos nos robaron o los beneficios momentáneos del plan Marshall que por Europa se reparte... (Grandes y prolongados aplausos).

Por eso os aseguro que no solamente tendrán apoyo y protección las industrias nacionales, sino que habrá estabilidad y regularidad, que bajo nuestro mando no se dará el caso de los astilleros sin quillas, las industrias a media marcha, ni el cambiar cansino, porque es obligación nuestra el que haya paz y trabajo en todos los hogares españoles. (Grandes aplausos). Si no hubiera en esto un problema de equidad, lo habría de perspectiva política y de eficacia.

Doy las gracias a vosotros, a todos los vizcaínos, a todos los que en los laboratorios de la fábrica, o en el taller arriman su brazo y esfuerzo por esta España grande, por esta España una y por esta España libre. (Una clamorosa salva de aplausos acogen las últimas palabras del Caudillo de España).

Universitarios nort-somer canos a Madrid

Madrid, 21. — El primer grupo de profesores nort-somer canos llegará a Madrid el día 23 de este mes. Los profesores nort-somer canos, que asistirán al curso de verano organizado por la Universidad Central con la colaboración del Instituto de Cultura Hispánica.

Las clases se celebrarán en el Instituto «Lope de Vega», por la mañana, y en las aulas complementarias, por la tarde. El curso de verano organizado por la Universidad Central con la colaboración del Instituto de Cultura Hispánica.

Un muchacho ciego ingresa en el Instituto de Oviedo

Oviedo, 21. — El joven ciego Severino García González, de 19 años de edad, natural de Nembrall, ha realizado brillantes ejercicios ante el tribunal de ingreso en el Instituto Masculino de Enseñanza Media y ha merecido en sus exámenes la primera calificación de matrícula de honor.

EDITORIAL LA LIBERACION Y EL PROGRESO DE LAS CIUDADES

Los días últimos de cada año natural han sido siempre los escogidos para rendir balance de una labor y trazar planes para la etapa próxima, después de la conmoción, tremenda de nuestra guerra liberadora y tras aquellas jornadas gloriosas en que con las fuerzas nacionales victoriosas llegaban a las poblaciones las horas más felices y una nueva posibilidad de vida, los aniversarios de la liberación han venido a convertirse para muchas ciudades en este instante en que se tiende el mirada al pasado y se juzga el avanzado desde el día mismo en que, al ser liberada, volvió a vivir y comenzó a vivir en un nuevo día. Así, de año en año de la liberación, han ido muchas capitales españolas que vivieron bajo el terror, impulsando su progreso, empujando su grandeza y alcanzando su esplendor, que verdaderamente tienen origen y principio en la jornada insuperable de la liberación.

Algunos, los que quisieron ver en la Cruzada una pugna de partidos y convertir la guerra de liberación en una modo de elecciones con balas en vez de papeletas se esforzaron por dar signo partido a la fecha de la liberación y en desvirtuar sus conmemoraciones, limitándolas a un formulario burocrático y recordatorio. Por el contrario, quienes entendiendo perfectamente el significado de nuestro movimiento no han olvidado jamás que aún divididos los españoles en bandos, la guerra liberadora en España, la España auténtica y única no era entre otros, contra la antiespañola, contra las fuerzas extranjeras y enemigas de nuestra Patria, que para su bien y nuestro dolor, como ahora hacen en otras partes conquistaron y engañaron a muchos españoles y los enrolaron contra su propia Patria, han convertido aquel día de gloria en jornada patriótica principalmente para su pueblo, para todo el pueblo, y en punto de arranque de esos periódicos esfuerzos de grandeza, que alcanzan a rendir su fruto presentándonos la maravilla de ciudades hoy espléndidas y que hace doce o trece años, al ser liberadas, se hallaban estancadas en la miseria de una decadencia o de una falta de ambiciones a las que el nuevo clima nacional vino a poner fin.

Nosotros, paladines de esta interpretación de la liberación, que desde 1938 nos venimos esforzando por Castellón la concebía así y con tal sentido la honra con esplendorosa dignidad de su significado, no podemos dejar pasar sin el merecido comentario los acontecimientos que actualmente se producen en las ciudades por la presencia y las palabras del Caudillo, que con su cetera y genial visión de los problemas de España ha dicho una vez más que la victoria del Movimiento Nacional, simbolizada en cada ciudad y en su liberación, no es la victoria de una clase, fue la victoria de la España contra la decadencia. Victoria de España contra la decadencia en lo nacional, en lo provincial, en lo local, y por eso al ser vencido aquel espíritu decadente de todos los órdenes, las ciudades se languidecían en su atraso y en su falta de ilusión y ambiciones se reorganizaban y a partir de la liberación vino surgir por doquier con un espíritu nacional nuevo y afanoso, esos planes municipales, esos grandes capitales españoles que en nuestros días muestran con orgullo al mundo entero, el impulso excepcional que su grandeza ha tenido desde la fecha gloriosa de su liberación.

Bilbao es, entre todas las españolas, una de las que más ha cultivado esa conmemoración fecunda de la liberación; y ahora recoge el fruto con la presencia del Caudillo en el XIII aniversario del día que llevó la libertad al pueblo vizcaíno y la alegría a España entera por su liberación. Pero que la capital más todavía porque el Caudillo mismo ha sido testigo, y lo ha proclamado, del progreso que el fruto más registra desde el momento en que, liberada tras duras batallas, vendió a la liberación de la decadencia y la dieron, como a la Patria toda, un año de grandeza que en este día conmemoramos la liberación cristaliza en obras de enorme trascendencia, a las que de seguro seguirán otras para inaugurar en futuros aniversarios de esta misma inolvidable fecha.

Los detalles del plan Schuman

Reunión de varios delegados para su estudio

Paris, 21. — Los representantes de Italia, Alemania occidental, Bélgica, Holanda y Luxemburgo se han reunido hoy para estudiar los detalles del plan Schuman, expresados por Jean Monnet, el autor del plan, que lleva el nombre del ministro Schuman. Monnet es el principal colaborador de Schuman en el Ministerio francés de Asuntos Exteriores.

Según fuentes bien informadas el plan de Schuman para crear una autoridad que controle la producción de acero, establecerá:

Primero. — Creación de la autoridad supranacional sobre dicha producción.

Segundo. — Dicha autoridad no tendrá control sobre las compañías pero podrá embargar las polizas de precios, inversiones, exportaciones y trabajo.

Tercero. — La misión de esta alta autoridad será modernizar la producción, suprimir las barreras de tarifas para el carbón y el acero en las naciones reunidas, fomentar los mercados de exportación, mejorar las condiciones de vida de los obreros, racionalizar y aumentar la producción de las dos industrias y vender al precio más bajo.

Cuarto. — Dicha alta autoridad no podrá dar órdenes directamente a las dos industrias citadas, pero cada gobierno tendrá que dar la conformidad para aceptar las órdenes de la alta autoridad en ciertas esferas que serán definidas de antemano, y comprobar que se llevan a efecto.

Quinto. — Los estados miembros pueden pedir a la alta autoridad que estudie sus decisiones de nuevo en algún caso y toda decisión de los estados miembros que hayan apelado, tendrá que ser aprobada por los dos tercios de mayoría por vía consideración del asunto; y Sexto. — Habrá un período de transacción antes de que la alta autoridad se haga cargo del control total, durante aquel período, los estados independientemente, tendrán derecho al voto. — Efe.

Dicha preposición, agregó el informe, irá contenida en un memorándum presentado en una reunión de especialistas de las potencias occidentales que se celebrará en Londres el 3 de Julio próximo, y copia del cual se entregará a los gobiernos belga, holandés y luxemburgueses.

En dicho memorándum, se añade, se pedirá que no se firme un tratado por separado con una Alemania dividida, y en su lugar, proponga que las potencias occidentales publiquen una declaración en la que firmen que el estado de guerra con Alemania termina en una fecha que se acordará mutuamente. El portavoz precisó que la propuesta de declaración, se referirá a toda Alemania y no simplemente a la occidental. — Efe.

Paris, 21. — Dos nuevos generales, han sido pasados a la situación de retirados a consecuencia de la propagación de un informe secreto sobre indochina. Se trata de los generales George Revers, jefe de Estado Mayor y Charles Mast, ex presidente general en Túnez, y ex Director del Instituto de Estudios de Defensa Nacional.

En relación con la medida adoptada el Gobierno anuncia oficialmente estima que ambos generales han procedido contra las «normas» de la prudencia, circunspección y conducta que corresponden a toda persona que se ronga, al entrar en contacto con un aventurero llamado

Proxima petición francesa a Inglaterra y EE. UU.

Paris, 21. — Francia va a pedir a Gran Bretaña y Estados Unidos que se unan a ella en fecha próxima en una declaración conjunta de las tres potencias para poner fin al estado de guerra con Alemania, anunció un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Reclamación o lo visto

Berlin, 21. — Una misión oriental de Alemania se anuncia que ha salido hoy para Praga, probablemente para tratar de anular las reclamaciones que sobre Checoslovaquia se hayan hecho.

Mediteráneo

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ZAYER

Ayer entramos "oficialmente" en verano y en verdad el día se portó como tal.

Suscripción pro Fiesta de la Flor

Table with 2 columns: Pesetas and names of subscribers.

Anuncios económicos

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA, GARANTIZADOS.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil recibió numerosos testimonios de adhesión y afecto con motivo de su fiesta onomástica

Autoridades, Corporaciones y Entidades le hicieron presente y acudieron a felicitarle

Con motivo de celebrar ayer su fiesta onomástica el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento...

El camarada Juvé recibió al Delegado Provincial del Frente de Jóvenes...

También recibió al Consejo Provincial de Excautivos, con los que departió cordialmente.

Por último, el Jefe Provincial recibió al Consejo Provincial en pleno...

Durante la tarde, continuó el desfile de personalidades y particulares...

CATOLICIDAD

SANTORAL. SANTOS PARA HOY. Santos Paulino, Juan, Nicetas, obispos...

SABORINA SORO

Hoy estarán de guardia las farmacias: MONERRIS, P. P. Carbó, 17. CABEDO, C. Sotelo, 29.

Contra la polilla POLIL Cruz Verde

CONCIERTO DE LA BANDA MUNICIPAL

Esta noche a las 11 y en el parque de Rialta, dará su acostumbrado concierto la banda municipal...

FARMACIAS de GUARDIA

Hasta el domingo DE PLAZO PARA OPTAR A UN DIA PARA DOS

El programa de la gran jornada

Para dar mayores facilidades a nuestros lectores y, al mismo tiempo, hacer menos complejo el escrutinio...

DESAYUNO EN CHOCOLATERIA "LA MODERNA". Chocolate o leche, con pasas, y helado.

APERITIVO EN EL CAFE SUIZO: Cerveza o vermouth, con tapas variadas.

VIAJE AL GRAO, en taxi, de TORIBIO DELIBANO.

COMIDA EN RESTAURANTE "LAS PLANAS", en el Grao, con el siguiente "menú": Entremeses especiales...

REGALOS: Un kilogramo de pescado a cada uno de los miembros de la pareja...

Finalmente la gran jornada se cerrará con asistencia a la verbena de LA PERGOLA...

Algunos han dicho si no será demasiado un día tan completísimo desde el punto de vista gastronómico...

Audiencia Provincial

LA VISTA DE AYER. Ayer por la mañana se vió en la Audiencia provincial la causa...

LA DE ESTA MAÑANA. Para esta mañana está señalada la instrucción por el Juzgado de Niveles...

También está señalada la instrucción por el Juzgado de Castellón...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE CASTELLON

AVISO AL PUBLICO

Se pone en conocimiento del público de la capital, que hay un extraviado la Colección de Cupones...

NOTICARIO

Por la Confederación Hidrográfica del Júcar ha sido aprobado técnicamente el proyecto de saneamiento de Soneja.

Por el Gobierno Civil ha sido acordado declarar "Acadado de Caza", la finca compuesta de 318 hectáreas...

Por la Delegación de Industria ha sido autorizado D. Gregorio Abad Pérez...

Por dicha Delegación ha sido encargada a D. José A. Anholi Querol...

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación CASTELLON

Escuela Particular de Comercio

EXAMENES DE INGRESO

El lunes 26 del actual, a las siete de la tarde y en los locales de esta Corporación...

Eco de la calle

LA BANDA MUNICIPAL DE CASTELLON CELEBRA SUS BODAS DE PLATA

Antes de ella existieron otras agrupaciones musicales

Nuestra Banda Municipal cumple ahora los veinticinco años de su fundación como tal...

BETHOVEN, el genio musical, dijo a raíz de estrenarse una obra suya: "Esta música, 'La misa solemne', procede del corazón..."

Con el tiempo se apaciguaron las pasiones y en agosto de 1866, siendo Alcalde D. Carlos Ferrer...

Luego ya recuerda el lector veterano muchos detalles, Castellón, además de la banda militar, tenía la de la Casa de Beneficencia...

La dificultad surgió en la adquisición del instrumental. Todos los inteligentes para conseguir la banda eran pobres...

Una interesante función de teatro del Grupo de Empresa del Instituto Nacional de Previsión

Ayer por la tarde, con el sala ocupado por numeroso y distinguido público...

La función terminó con el dilogo "Pilar y Micaela", jocoso y gracioso...

En conjunto la función constituyó un éxito rotundo de este activo y magnífico grupo de empresa...

NOTAS DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio...

Por tan fausto motivo las familias Sanz-Pascual están recibiendo numerosas felicitaciones...

AGRICULTORES:

Para la siembra de segunda cosecha, utilizad patatas de semilla procedentes de Dinamarca...

DISTRIBUIDOR GRANCHIEL Y CINES

Agrupación: Plaza del Rey, 57. Almacén, Herrero, números 37 y 39. Castellón. Teléfono 1905.

PIZZOS

RELOJERIA SUIZA

CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 002.

GOBIERNO

SECRETARIA GENERAL

El día de hoy, 22 de julio, se ha entregado al interesado el expediente de jubilación...

Vida

El sábado del mundo

El sábado del mundo

España debe

Y a con casi 40 años de edad...

Ante todo recordamos que el Campeón de Fútbol se ha jugado...

La segunda Copa tuvo por escenario ganada por la Selección...

En un partido de que todo se decidió en el tercer campo...

El tercer campo tuvo que jugar Francia. Italia seguía...

Hay un momento en el que se puede decir que el fútbol ha sido...

Para mayor satisfacción, cuya representación en el Mundial por primera vez...

Excmo. Ayuntamiento de Castellón de

Se pone en conocimiento de todos los señores a los que haya expedido el expediente...

ALCALDIA

Resolución de Arbitraje

Excmo. Ayuntamiento

Resolución de Arbitraje

DESDE WASHINGTON

La presencia de Franco en Bilbao derribó otra plataforma de la propaganda anti-española

WASHINGTON. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La propaganda antiespañola vino últimamente acumulando el énfasis de sus ataques en la pretensión de que la oposición interna al régimen más violenta se concentraba en el País Vasco, presentando a esta región como una plaza amurallada donde ni los hombres ni las cosas del régimen podían penetrar, ni mucho menos asentarse, contenidos de antemano por la supuesta ferocidad de los que pintaban rabiosamente separados de la cuna a la tumba en todas las edades, los cuales no permitirían la entrada en su tierra de un simple soplo de esencia española.

Ese tinglado propagandístico aquí propalado se quema hoy como un globo grescoso de feria rural con las informaciones de la apoteósica acogida dispensada a Franco por las masas vascas. Esas mismas páginas periodísticas y hasta las mismas plumas que recientemente especularon sobre la pretendida enemiga vasca al régimen de España, describen ahora, sorprendidas, el recibimiento otorgado al Generalísimo en el centro industrial que dicen no visitaba desde hacía seis años, hablandonos del entusiasmo de las multitudes, de los arcos triunfales, de las aclamaciones y de las solemnidades.

El corresponsal del "New York Times" en Madrid, que acudió a presenciar estos acontecimientos en Bilbao, dice que la visita de Franco había despertado el interés de los observadores extranjeros por esa especulación de supuesta hostilidad vasca, y acaba registrando que de ella no había señal alguna y si solamente manifestaciones de espíritu festivo, pareciendo como si la ciudad se hubiese volcado en las celebraciones. El mismo corresponsal añade que las multitudes vitoreaban furiosamente a Franco cuando apareció repetidamente en los balcones del Gobierno Civil, siendo ese pinchoso adjetivo de "furiamente" creación del corresponsal, quien luego relata largamente los actos, recoge las partes más esenciales del manifiesto del gobernador a la población y describe las múltiples formas del entusiasmo popular. La simple presencia, pues, de Franco en Bilbao, mejor que cualquier documento desmentido, tuvo el mágico efecto de dejar sin base y sin cabeza toda esa masa de propaganda que aquí, en Centro y Sudamérica venía desmenuándose y explotando el incuestionable y merecido prestigio que por sus virtudes los vascos gozan en este hemisferio; pero que ahora, volviéndose una más el hechizo contra el hechicero, quedó descabalgada con esa imponente demostración de españolismo y adhesión al régimen, presentada al mundo por los vascos en el corazón de su región y a la persona de Franco. La propaganda antiespañola en el extranjero quedó así privada para largo tiempo de su arma quizás más efectiva, porque en ella se ensartaban enteramente el tópico emocional del catolicismo vasco perseguido.

A esa actualidad española en Bilbao se suma también hoy aquí el disco ruso de ayer en la alta Cámara del senador Cain, secundado por la acción de otros senadores para que España, así como Turquía, sean incluidas en el Pacto del Atlántico, afirmando que aquella cuenta con vigorosos apoyos en los Departamentos de Estado y de Defensa. Sobradamente sabido es que España no figura en ese pacto por oposición particular inglesa y para salvar ésta, de los ciento veintidós millones de dólares para la ayuda en armas a los países anticomunistas extranjeros y tal pacto en caso de necesidades bélicas, una parte de ellos se deja en reserva, implícitamente a disposición del presidente para enviar armas a España y Turquía. Pero a eso es a lo que precisamente el senador Cain y sus colegas mostraron su oposición al discutir finalmente el proyecto de ley en el respectivo Comité antes de pasar a la buena discusión de las Cámaras, proclamando que el problema debe enfrentarse claramente con los países del Pacto del Atlántico y persuadirles de la inclusión de España y Turquía por ser la participación de estos países vital para Europa. Lo que todos los comentaristas y políticos reconocen es que en el texto del proyecto de ley, ya aprobado por la Comisión, hay amplitud bastante igual que hay suficiente dinero para dar armas a España inmediatamente que las necesite e incluso se comenta que exclusivamente para tal fin se tejó así la redacción de la ley.

Lorenzo Garza.

LISTA DE SUCEOS

SE HUNDEN DOS BARCOS

Hongkong, 21. — Dos buques, uno de ellos de matrícula panameña, han chocado contra las minas y se han hundido en la desembocadura del río Yang-Tsé. Han sido salvados todos los tripulantes.

Algeciras, 21. — Cuando el domador de un parque zoológico, llamado Luis Espadin Araujo, se encontraba amesurando un mono de siete años y 1'40 de estatura, a consecuencia de haberse roto la cadena que le sujetaba, el mono se abalanzó sobre él, causándole graves heridas. El animal, furioso, escapó a la calle, sembrando el pánico entre los transeúntes, teniendo que ser muerto a tiros por una pareja de la Guardia Civil. El domador se encuentra hospitalizado en muy grave estado. —Cifra.

Suez, 21. — El único superviviente de los 74 tripulantes que llevaba el "Indian Enterprise", que iba cargado de dinamita y voló en el mar Rojo el lunes por la noche, se encuentra a bordo de un buque noruego y

DESDE PARIS

La gran noche de París

PARIS. — (Crónica de nuestro corresponsal). — La gran noche de París proyectada para el día primero de julio, con una gran pompa, un derroche y un boato jamás igualado hasta la fecha. Parece ser que todo lo organizado anteriormente ha sido puesto a punto para ese memorable acontecimiento verbenero. Desde hace cuatro meses trabajan tres ingenieros, dos arquitectos, cuatro jefes de equipo, tres mil obreros y dos compañías de bomberos, en realizar y adaptar el escenario natural para la fiesta a famosa.

El plan realmente es de los más fantásticos que escenográficamente se ha realizado. Como pista de baile eligieron las aguas del río Sena, a la altura del puente del Alma; el tablado será una pista de hielo artificial flotando sobre la corriente, para cuya congelación emplean maquinaria expresamente traída de los Estados Unidos. Tras los primeros ensayos se sabe que el hielo artificial se logrará en veinticuatro horas pero tardarán cuarenta y ocho en disolverse totalmente. La iluminación cae desde "una corona" con 200.000 vatios, sostenida a cien metros de altura por tirantes de acero sujetos a los muros de las casas, distantes trescientos metros. Lo que en general podríamos llamar improvisado disfrutará de un esfuerzo para doscientas mil personas, cuya platea se reparte entre las orillas del río, formando herradura con el puente, convertido en gran palco presidencial. El alumbrado de la Torre Eiffel será semejante al que realizaron cuando la exposición internacional, o sea el más fastuoso de cuantos revisó la popular construcción de hierro. Ya saben ustedes que consistía en lanzar una catarsis ininterrumpida de fuego en colores desde cada uno de los tres pisos, mientras el armazón lo iluminaban ocho proyectores de 12.000 vatios que convergen en ascuas el acero gris.

Para la masa de público situada en los gradados, (los jardines maquiados con 1.000 bombillas azules de mercurio), que no alcanza a ver directamente el espectáculo, la ingeniería francesa ensaya, por primera vez, instalar seis pantallas de 120 mts., en un cuadro para retransmitir por televisión. Las variantes y el sonido serán lanzados al público por medio de 106 altavoces que captarán "micro" llamados de Albéniz, consiste en captar los sonidos sin necesidad de estar pegados a la boca de los artistas. Cuatro centrales eléctricas y 25.000 metros de cable, responden de que todo ese proyecto se transforme en realidad.

Con el fin de informar a la prensa, el comité de festejos de París, presidido por Jules Petain, citó a cuarenta y cinco periodistas a los cuales les dieron seis conferencias, que duraron cuatro horas y media, repartieron ciento cincuenta fotocopias de los planos arquitectónicos de la construcción y detallaron cuantos portamentos desataban conocer los invitados.

El programa, propiamente dicho artístico, es extensísimo, digno de todo este monumental aparato escénico; pero, en resumen, todo se reduce a dólares, dólares y dólares.

MANUEL DE AGUSTIN.

DESDE BUENOS AIRES

Los "patoteros", de moda

Atacan a las mujeres en lugares solitarios

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Los patoteros, o sea, esas cuadrillas de sujetos que atacan a las mujeres en lugares solitarios, han vuelto a ponerse de moda. Un amor periodístico, intérprete del sentimiento popular, reclama ejemplaridad en la persecución y castigo para esa lacra social que avergüenza a Buenos Aires. "El viejo aforismo de que se debe ser piadoso con el delincuente — escribe un periódico — no debe alcanzarse al patotero, porque rebasa todas las formas conocidas de cobardía moral, de peligrosidad y de cinismo. Lo exige la sociedad, herida en sus más respetables sentimientos".

La cosa no es para menos. Precisamente anteayer se publicó en los periódicos que el fiscal del crimen pedía 20 años de presidio para el jefe de una pandilla y penas muy largas también para sus compañeros de fechorías, que fueron 13 cobardes que encontraron a una pareja, devolvieron al hombre y vejaron los 13 a la pobre mujer. En el documento del fiscal, que a guisa de ejemplaridad publicaban los periódicos muy destacadamente, se juzgaba en términos violentos a esos miserables y todos los patotas en general. "La patota, decía el fiscal, consiste en el agrupamiento de muchachos sin escrúpulos que en los barrios apartados desatan el más animal de sus instintos contra cualquier mujer, que desencadena involuntariamente en ellos el vendaval de su lujuria de incivilizados".

parecía que el anuncio de veinte años de presidio inserto con grandes títulos era bastante para contenerla; pues ha sido lo contrario. A las 24 horas de publicarse y comentarse en todas partes esa noticia, se ha cometido otra bárbara agresión. Cinco sujetos devolvieron a una apacible pareja de novios, encanionados con revólveres obligaron al novio a alejarse y cometieron su incalificable villanía con la pobre muchacha indefensa. El suceso ha colmado la paciencia popular. La gente pide ya en voz alta justicia ejemplar, pues estos facinerosos están creando un clima de terror que una ciudad como Buenos Aires no puede permitir. Anuncian hoy los periódicos que, en efecto, la policía ha recibido órdenes especiales para intensificar su acción de modo que no quede un solo crimen de esta naturaleza impune, y los bandidos tengan la seguridad de que caerán y serán juzgados, perdiendo algo parecido a la vida: la juventud, que pasará encerrados en un presidio como fieras repelentes que la sociedad repudia de su seno.

La investigación ha dado su fruto; los criminales de ayer ya están detenidos; también han caído en poder de los agentes los autores de otros dos atentados cometidos hace unos meses. Con esta acción inmensa policíaca y la decisión de los jueces de encarcelarlos en los presidios para siempre, es de esperar que la ciudad vuelva a recobrar la tranquilidad que ha perdido. En el centro vital, no, pero en las afueras, francamente daba ya temor vivir. Quizás ha hecho falta este último desafío chulesco de los patoteros consumando un nuevo crimen contra el sagrado honor de una mujer cuando aún estaba fresca la tinta de la advertencia del fiscal, para que se ponga fin a este desaliento de la villa de unos pocos.

FELIX CENTENO.

ULTIMA HORA Cena de gala en el Ayuntamiento bilbaíno

Bilbao, 21. — A las diez y media de la noche llegaron el Caudillo y su esposa al Palacio Municipal, donde les fue ofrecida una cena de gala por el Ayuntamiento. En otros coches llegaron también el Presidente de las Cortes y los Ministros que se encuentran en Bilbao, autoridades vascas y personalidades. La mesa municipal se hallaba adornada con tapices y plantas. Daban guardia en las escalinatas elementos de la guardia municipal. La

(Viene de la primera.)

Terminada la visita, el Generalísimo se trasladó al embarcadero cercano a la Orconera, entidad militar también filial de Altos Hornos donde ha embarcado a la una y media de la tarde en una gasolinera que seguida de varios remolcadores ha transportado a Su Excelencia Arenas y desde aquí, Su Excelencia marchó al Club marítimo de Baracaldo donde le ha sido ofrecido un almuerzo así como a su esposa, por las entidades industriales y económicas de Vizcaya.

Una muchedumbre compuesta de militares de personas recibió a Su Excelencia el Jefe del Estado en el embarcadero de las Arenas. Todas las avencidas que conducen al Club marítimo del Abra estaban atestado de público, que no cesó en sus ovaciones atronadoras y vivas al aparecer el Generalísimo en la escala del desembarcadero. Las tripulaciones de los buques de guerra que se encuentran en el puerto exterior, se hallaban formadas sobre cubierta. El Caudillo saludó al Club al que momentos antes había llegado también Doña Carmen Polo de Franco, cuya presencia fue acogida, asimismo, con manifestaciones de entusiasmo. La esposa del Caudillo iba acompañada de D. Alfonso Churrucru, en cuya residencia se había detenido a descansar, después de su visita al Sanatorio Marítimo de Gorliz. Todas las presencias del Club hubieron de ser habilitadas para instalar mesas con el fin de que pudieran asistir al banquete organizado en homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su esposa por las entidades económicas vizcainas, los muchos centenares de personas inscristas.

Al final del almuerzo D. Alfonso Churrucru pronunció un discurso. Empezó el señor Churrucru agradeciendo la visita del Caudillo y significando público reconocimiento por los años de paz que ganó su invicta España, a pesar de la cual se ha llegado a poderosas desventajas de la industria y se ha impuesto, los destinos de España el sentido más elevado de la espiritualidad.

Tras una síntesis de las actividades vizcainas, empezando por la siderurgia y señalando la decidida ayuda y apoyo de la industria y del Ministerio de Industria y Comercio al alto personal de su Departamento. Dice que en el aspecto de las construcciones navales, el período de 1937 hasta el día de hoy ha sido muy fecundo, y así lo demuestran los grandes petroleros construidos, los transatlánticos y las numerosas naves de menor porte salidas de estos astilleros. Esbozó el desarrollo de la industria transformadora, la industria química y la de metales no ferrosos, y habló de la industria papelera y de la minería, refiriéndose también a las perspectivas favorables de la siderurgia que se practican bajo la dirección del Instituto de Fomento del acero, en colaboración con la Comisión Técnica designada por la Dirección General de Minas.

A continuación resalta la poderosa ayuda financiera que suponen los establecimientos de crédito multiplicados en Bilbao, que han impulsado la iniciativa privada, haciendo sus funciones crediticias con entusiasmo y patriotismo y haciendo que la explotación de las industrias haya sido llevada, por grandes o pequeñas sociedades anónimas o por grupos familiares, poderosos o modestos, con amplitud que hubiera sido imposible de otra manera. "Sin el concurso financiero aludido dice — no hubiese podido establecerse las más importantes factorías, que son las que dan el principal tono industrial a Vizcaya y que al mismo tiempo, son las mayores contribuyentes en sus diversos aspectos fiscales al tesoro nacional".

Don Alfonso Churrucru habló después del orgullo que sienten los vizcainos al mostrar sus instituciones benéficas, sus organizaciones socialistas para todo lo que es espíritu y a la cultura se refiere, ya que a medida que la industria

EN EL CLUB MARITIMO DEL ABRA

Terminada la visita, el Generalísimo se trasladó al embarcadero cercano a la Orconera, entidad militar también filial de Altos Hornos donde ha embarcado a la una y media de la tarde en una gasolinera que seguida de varios remolcadores ha transportado a Su Excelencia Arenas y desde aquí, Su Excelencia marchó al Club marítimo de Baracaldo donde le ha sido ofrecido un almuerzo así como a su esposa, por las entidades industriales y económicas de Vizcaya.

Una muchedumbre compuesta de militares de personas recibió a Su Excelencia el Jefe del Estado en el embarcadero de las Arenas. Todas las avencidas que conducen al Club marítimo del Abra estaban atestado de público, que no cesó en sus ovaciones atronadoras y vivas al aparecer el Generalísimo en la escala del desembarcadero. Las tripulaciones de los buques de guerra que se encuentran en el puerto exterior, se hallaban formadas sobre cubierta. El Caudillo saludó al Club al que momentos antes había llegado también Doña Carmen Polo de Franco, cuya presencia fue acogida, asimismo, con manifestaciones de entusiasmo. La esposa del Caudillo iba acompañada de D. Alfonso Churrucru, en cuya residencia se había detenido a descansar, después de su visita al Sanatorio Marítimo de Gorliz. Todas las presencias del Club hubieron de ser habilitadas para instalar mesas con el fin de que pudieran asistir al banquete organizado en homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado y a su esposa por las entidades económicas vizcainas, los muchos centenares de personas inscristas.

Al final del almuerzo D. Alfonso Churrucru pronunció un discurso. Empezó el señor Churrucru agradeciendo la visita del Caudillo y significando público reconocimiento por los años de paz que ganó su invicta España, a pesar de la cual se ha llegado a poderosas desventajas de la industria y se ha impuesto, los destinos de España el sentido más elevado de la espiritualidad.

Tras una síntesis de las actividades vizcainas, empezando por la siderurgia y señalando la decidida ayuda y apoyo de la industria y del Ministerio de Industria y Comercio al alto personal de su Departamento. Dice que en el aspecto de las construcciones navales, el período de 1937 hasta el día de hoy ha sido muy fecundo, y así lo demuestran los grandes petroleros construidos, los transatlánticos y las numerosas naves de menor porte salidas de estos astilleros. Esbozó el desarrollo de la industria transformadora, la industria química y la de metales no ferrosos, y habló de la industria papelera y de la minería, refiriéndose también a las perspectivas favorables de la siderurgia que se practican bajo la dirección del Instituto de Fomento del acero, en colaboración con la Comisión Técnica designada por la Dirección General de Minas.

A continuación resalta la poderosa ayuda financiera que suponen los establecimientos de crédito multiplicados en Bilbao, que han impulsado la iniciativa privada, haciendo sus funciones crediticias con entusiasmo y patriotismo y haciendo que la explotación de las industrias haya sido llevada, por grandes o pequeñas sociedades anónimas o por grupos familiares, poderosos o modestos, con amplitud que hubiera sido imposible de otra manera. "Sin el concurso financiero aludido dice — no hubiese podido establecerse las más importantes factorías, que son las que dan el principal tono industrial a Vizcaya y que al mismo tiempo, son las mayores contribuyentes en sus diversos aspectos fiscales al tesoro nacional".

Don Alfonso Churrucru habló después del orgullo que sienten los vizcainos al mostrar sus instituciones benéficas, sus organizaciones socialistas para todo lo que es espíritu y a la cultura se refiere, ya que a medida que la industria

Terminada la visita, el Generalísimo se trasladó al embarcadero cercano a la Orconera, entidad militar también filial de Altos Hornos donde ha embarcado a la una y media de la tarde en una gasolinera que seguida de varios remolcadores ha transportado a Su Excelencia Arenas y desde aquí, Su Excelencia marchó al Club marítimo de Baracaldo donde le ha sido ofrecido un almuerzo así como a su esposa, por las entidades industriales y económicas de Vizcaya.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO VISITA LOS CENTROS BENEFICOS

Bilbao, 21. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado ha aprovechado su estancia en esta villa para realizar visitas, especialmente a los centros sanitarios y asistenciales de la capital y la provincia, siendo con tal motivo objeto de unánimes y cordiales manifestaciones de afecto. La primera visita fue para la ciudad sanitaria de Santa María. Le acompañaba el jefe de la casa civil de S. E. Marqués de Huéscar de Santillana, y la esposa del Ministro de la Gobernación, la marquesa Mac Mahón y la esposa del Gobernador Civil de Vizcaya.

En el Sanatorio Víctor Tapiá fue recibida a los acuerdos del Himno Nacional, por el Director General de Sanidad y otras autoridades sanitarias de la provincia. Los niños allí acogidos hicieron a la egregia dama objeto de muy cariñosas manifestaciones de simpatía. Doña Carmen Polo de Franco recorrió todas las dependencias y tuvo para ellos muestras de ternura. Luego visitó las instalaciones del Sanatorio Brinas, de mujeres, y "Francisco Franco", de hombres. Oró en la capilla y presenció la bendición de los nuevos servicios de cocina, costeados por el Gobierno Civil. Al despedirse recibió el testimonio de cariño de los visitados, que la aplaudieron calurosamente.

Estuvo también doña Carmen Polo de Franco en la tómbola destinada en el Aronal y destinada a recaudar dinero para la construcción de templos parroquiales. El público, que la había conocido, se congregó para dedicarle un homenaje de simpatía cariñosa. La Presidencia del Comité ejecutivo le ofreció un ramo de flores, y doña Carmen recorrió los pabellones de

la tómbola, interesándose por los detalles de la organización. La esposa del Gobernador Civil ofreció, en honor de la esposa del Jefe del Estado, un té en el Gobierno Civil al que asistieron las señoras del Presidente de las Cortes, Españolas de los Ministros de la Gobernación y del Aire, del Alcalde y del Presidente de la Diputación; Pilar Primo de Rivera y numerosas damas de la alta sociedad vizcaina.

Visitó también doña Carmen Polo la santa Casa de Misericordia, acompañada de las esposas del Ministro de la Gobernación, Alcalde y Presidente de la Diputación. La bendición del establecimiento benéfico le saludó con el Himno Nacional. Los niños y niñas acogidos en la institución formaron hilera de honor hacia el acceso de la escalera principal. En lo alto de ésta fue recibida por la Junta en pleno y su presidente entregó a doña Carmen un ramo de flores y un artístico pergamino de agradecimiento con el historial de la santa casa. Hubo una función religiosa en la capilla y después la esposa de S. E. recorrió los claustros, los salones femeninos y la exposición permanente de la casa. Los niños, en uno de los patios, obsequiaron a la ilustre dama, con números de folleto y gimnasia. Las niñas le ofrecieron en el salón de actos un espectáculo de baile. Finalmente, señor Director de la Santa casa, don Marco, dirigió unas palabras de agradecimiento y despedida.

En la mañana de hoy, doña Carmen Polo de Franco, ha visitado el sanatorio marítimo infantil de Gorliz, donde fue recibida por la Presidencia doña Pilar Careaga y la Junta de damas en pleno. La visita a este benéfico centro fue muy

interesante y se inició el regreso a Bilbao.

La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado ha aprovechado su estancia en esta villa para realizar visitas, especialmente a los centros sanitarios y asistenciales de la capital y la provincia, siendo con tal motivo objeto de unánimes y cordiales manifestaciones de afecto. La primera visita fue para la ciudad sanitaria de Santa María. Le acompañaba el jefe de la casa civil de S. E. Marqués de Huéscar de Santillana, y la esposa del Ministro de la Gobernación, la marquesa Mac Mahón y la esposa del Gobernador Civil de Vizcaya.

TELEGRAMA DE GRATITUD

Madrid, 21. — El Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Martín Arana, ha recibido un telegrama del Ministro de la Guerra de Colombia, encargado del despacho del Ministerio de Asuntos Exteriores, que dice: "En nombre del Excmo. Sr. Presidente y en el mío propio quiero hacer llegar a V. E. y por su digno conducto al Ilustre Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, nuestra expresión de sincera gratitud por la cordial e hidalga acogida de la que hicieren objeto al Ministerio de Relaciones Exteriores, doctor Evaristo Saurás y a su séquito. Sea esta ocasión para manifestar una vez más al noble pueblo español nuestras expresiones de admiración y amistad que descansan en fondo sentido de comunidad histórica y solidaridad racial y espiritual. — Firmado, — Roberto Urdaneta Arbelaz."

Por la ción fe

Bilbao princip... gada princip... de las Cortes y Com... y ayu... de la compañía... honores y... gional, pen... con pro... Caudillo el Caud... A continuación... el Presidente... acompañ... gatinata de... los andenes... formados... y otros... que prorrumpi... a Franco... rosísimo reci... de Franco, Fra... continuos y... a las m... y adhesión... En el anden... el acto... Termina... de la Pre... de salutación... y de grat... gario.

Otra que

El ACUE... ESTA... MA... Han ter... conve...

Washington... tor... que se... a un... el con... España... en forma... áreas españ... los aerop... Juan José... a O... se espera... próximo, ser... G... de España... a su... europeos... por el Minis... de la Dipu... Artajo... secretario de... D. Tomás Sa... en consen... dado, España... carácter per... puerto de Sa... Madrid. Car... en la r... Puerto de... zado en la r... Bermudas... LAS NEGOC... LES CON... M... de los... entre el 12... mado tugar... de las d... Unido de... España para... zonas mon... en los doc... en los mes... Teniendo... mayor parte... española... ni en un... y... del... general ab...